

Учиться друг у друга



В районе состоялся межмуниципальный семинар педагогов

Это большой практический форум, в котором приняли участие 5 районов: Курагинский, Краснотуранский, Шушенский, Ермаковский, Минусинский и четыре школы г. Минусинска.

В чём его главная идея мы спросили заместителя директора Ермаковского информационно-методического центра Татьяну Петровну Черепяхину. Она - организатор семинара в нашем районе.

- С чего всё началось?

Идея проведения такого мероприятия родилась на одном из заседаний районной творческой группы учителей, внедряющих технологию СДО, которую уже много лет возглавляет Елена Юрьевна Еременко, учитель биологии Танзыбейской школы. И так как ещё в мае этого года планировалось обучение педагогов на базе Разъезженской школы, то всё совпало. И семинар был включён в план работы школы, района и КИПК. Его основная задача - познакомиться с образовательными практиками педагогов южных районов Красноярского края в проектировании и проведении современных уроков на основе СДО.

- Татьяна Петровна, давайте напомним читателям, в чём суть технологии СДО?

Прежде всего, СДО - способ диалектического обучения (словесно-логический способ обучения) разработан сотрудниками Красноярского ИПК А.И. Гончаруком, В.Л. Зориной. (Патент № 126 от 29.03.1996г. Экспертного Совета Международного педагогического изобретательства). Диалектика, как вы знаете, - метод познания мира. Так вот, Способ диалектического обучения (СДО) представляет собой действенную технологию, которая учит логически мыслить, рассуждать, позволяет системно объяснять все предметы, вовлечь всех учеников в учебный процесс.

- Правильно ли я поняла, что семинар посвящён проблеме - как помочь ребёнку овладеть функциональной грамотностью? То есть научить его применять полученные знания в жизни, на практике. Что из химии узнал, что из физики грамотно и т.д.

Да. Когда-то, лет 20 назад, было почётно раз и навсегда научиться и потом только отрабатывать и совершенствовать свои навыки. А сегодня в лихорадочно меняющемся мире нужно уметь учиться и переучиваться.

Именно поэтому формирование функциональной грамотности, начиная с дошкольного возраста - одна из основных задач современного образования. С 1 сентября во всех школах района первые и пятые классы начали обучаться по обновлённым государственным стандартам (ФГОС).

- Значит, учителю нужно вновь учиться и переучиваться?

Конечно. Учиться на курсах, самостоятельно, учиться друг у друга. Именно с такой целью наш информационно-методический центр (ИМЦ) ещё в начале 2022



Татьяна Черепяхина

года, принял участие в краевом конкурсе по отбору муниципальных методических команд для обеспечения работы регионального методического актива (РМА) на местах. К слову сказать, что из всех заявок оказалась и наша команда из четырёх человек. Это учителя-методисты: Елена Ивановна Бабич, Наталья Евгеньевна Афанасьева, Татьяна Витальевна Кузнецова и Лайла Николаевна Шевченко.

- А какие задачи у этой команды? Это ведь вы - капитан, отвечающий за организацию обучения учителей в нашем районе.

Да, на нас большая ответственность - самим учиться в Красноярске в краевом институте повышения квалификации работников образования (КИПК РО) и учить на местах своих коллег. Что главное здесь: это не только методическое сопровождение введения обновлённых стандартов начального общего и основного общего образования. Это и внедрение в практику индивидуального подхода к повышению мастерства педагогов.

В результате, чему научились сами, чему научились коллеги из других районов, решили увидеть возможности СДО при формировании функциональной грамотности на семинаре, на практике.

Когда готовилась содержательная часть семинара, решили, что не будем менять традиции школы. Была величальная от детского ансамбля «Сударушка», было прекрасное выступление директора школы Ирины Николаевны Артёмовой, приветствие руководителя Управления образования, шикарный обед, экскурсия в музей и по школе, дружеская атмосфера, созданная коллективом школы и выпуск школьной газеты «Окно».

Спасибо, Татьяна Петровна, за разъяснения. Теперь самое время передать слово тем, ради кого стараемся - детям. У нас в гостях газета Разъезженской школы «Окно».

Зоя Чуканова

Содержательно, научно, практично!

В нашей газете существует традиция: когда происходит в школе важное событие, мы ищем в интернете, а что в мире в этот день интересного.

В этом году на 2 ноября выпал Всемирный день балета. А знаете, как родилась идея этого праздника? Восемь лет назад в театре Ковент-Гардене предложили необычный способ популяризации балета: в залах установили камеры и провели прямую трансляцию репетиций через интернет и социальные сети. Первый же день собрал свыше полумиллиона просмотров! Введите в поисковике «Всемирный день балета», совершите виртуальную экскурсию в закулисы, и вы убедитесь: та красота, которую мы наблюдаем на сцене, - итог тяжёлого труда, невероятных усилий всех членов труппы.

А мы решили популяризировать профессию учителя, самую благородную на свете и приглашаем вас в закулисы не артистическое, а педагогическое.



Как раз 2 ноября состоялся межмуниципальный семинар «Изменение практики преподавания учебных предметов, обеспечивающих формирование у обучающихся функциональной грамотности, средствами способа диалектического обучения (СДО)».

Только побывав здесь, вы поймёте, сколько ежедневной многочасовой работы, стараний и любви к своему делу скрывается за коротким словом «урок».

Площадкой для проведения этого большого мероприятия стала Разъезженская

школа. Почти 100 педагогов из пяти южных районов Красноярского края делились опытом по формированию функциональной грамотности обучающихся.

Программа была насыщенной и разнообразной:

- > 6 открытых уроков,
- > 2 внеурочных занятия,
- > 17 мастер-классов!

А ещё метапредметные игры, экскурсии по школе и школьному историко-краеведческому музею, экспресс-аналитика, работа групп муниципалитетов...

Корреспондент школьной

газеты «Окно» Олеся Терёхина перед началом работы познакомилась поближе с участниками семинара. Из беседы с учителями Танзыбейской школы Антониной Михайловной Кильдибековой, Оксаной Викторовной Чулочниковой, Еленой Юрьевной Ерёменко и Оксаной Анатольевной Кайновой Олеся узнала, что за плечами у каждой из них - более 30 лет работы с детьми. «Учительский труд - дело нелёгкое и ответственное, но наши ученики уважают и ценят его. Они с удовольствием выполняют на уроках все задания, которые мы им предлагаем, успешно сдают экзамены. Они идут в учителя - выбирают профессию педагога!».

Татьяна Ивановна Егорова из Тесинской школы Минусинского района сказала, что их школа достаточно часто принимает гостей, потому что постоянно находится в проектах, например, по лекокостроированию и робототехнике. Цель своего участия в семинаре Татьяна Ивановна обозначила так: «...получить более глубокие знания о возможностях Способа диалектического обучения».

А вот что сказали педагоги Минусинской школы №16 Елена Викторовна Арнцт и Татьяна Александровна Наумова: «Наша школа идёт в ногу со временем, поэтому нам всегда интересны новые подходы к организации учебной деятельности. Сегодня мы хотели бы ещё и посмотреть, как у вас в новой школе организовано образовательное пространство. Ваша школа - сказка! Это мечта не только любого учителя, но и родителя, и конечно ученика!».



Беседа с танзыбейскими учителями

Технология СДО - то, что нужно!



Гости нашей школы

Затем Олеся поговорила с Галиной Васильевной Глинкиной, кандидатом педагогических наук, доцентом кафедры общей и специальной педагогики и психологии Красноярского краевого института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. Она как раз проводила выездные курсы для учителей на базе нашей школы и консультировала учителей Галина Васильевна сказала:

«В новой школе я впервые, но та тёплая атмосфера, которая царит в прежнем здании школы, перешла сюда. Чувствуется, здесь работает дружный коллектив, единая команда. Это очень ценно. Уверена, что сегодня и вы, хозяева встречи, и ваши гости получат истинное удовольствие на этом празднике мудрости, творчества, профессионализма».

Галина Васильевна не ошиблась: праздник мудрости, творчества и профессионализма действительно удался! Тон мероприятию одновременно задали несколько практик. Ирина Геннадьевна Борщенко, Елена Анатольевна Кондрашова и Анна Сергеевна Фелова из Ермаковской школы № 2 провели метапредметные игры. Надежда Владимировна Курилова из Минусинской школы № 9 показала, как проектировать урок средствами СДО, а Татьяна Витальевна Кузнецова, учитель Разъезженской школы, подготовила для коллег мастер-класс «Работа с текстом на платформе Learning Apps средствами СДО».

Далее была лента открытых уроков и внеурочных занятий. Их проводили Майя Анатольевна Череповская, Ольга Сергеевна Жукова, Наталья Евгеньевна Афанасьева, Валерий Владимирович Роговой, Ольга Анатольевна Карташева. Наши гости – Елена Ивановна Бабич (Салбинская

школа) и Зинаида Александровна Крючкова (Саянская школа, Краснотуранский район) – тоже продемонстрировали свои педагогические находки.

Все уроки прошли на высоком профессиональном уровне. «Учителя горят душой, готовы учиться и применять новые методики, готовы ставить задачи и отвечать за результат своего труда», – так отозвалась о посещённых уроках старший методист Управления образования Курагинского района Наталья Николаевна Гурьева.

После этого – две ленты мастер-классов. Практиками по формированию функциональной грамотности обучающихся средствами СДО с коллегами поделились педагоги из Курагинского района: Ольга Николаевна Чернышева (Марининская школа № 16»), Евгений Владимирович Могильников (Курагинская школа № 7), Яна Алексеевна Леонтьева и Татьяна Юрьевна Есякова (Рощинская школа № 17»). С наработками педагогов Шушенского района коллег познакомили Лариса Витальевна Свинцова и Дария Вадимовна Шульц (Шушенская школа № 3). Татьяна Валерьевна Бастрикова из Минусинской школы № 9 представила педагогическое сообщество Минусинского, а Галина Александровна Райхерт из Белоярской основной школы – педагогов Краснотуранского районов.

От Ермаковского района мастер-классы на семинаре дали пять учителей: Ирина Викторовна Созинова (Новополтавская школа), Наталья Николаевна Горбунова, (ЕСОШ № 2), Наталья Владимировна Орешкова (Разъезженская школа), Оксана Викторовна Чулочникова и Елена Юрьевна Еременко (Танзубейская школа). Каждый мастер-класс – замечательная

педагогическая находка, выверенный, отточенный до мелочей опыт!

Но главными героями праздника мудрости были всё-таки дети – ученики Разъезженской школы, которые справились с волнением и отлично работали на открытых уроках и внеурочных мероприятиях.

Назовём имена тех, кто принял непосредственное участие в подготовке и проведении семинара. Это экскурсоводы школьного историко-краеведческого музея Марина Роговая, Иван Смелых, Таисья Каблукова, Вероника Лалетина и школьные экскурсоводы Иван Жуков, Виктория Исаева, Антонида Никитина, Вячеслав Ишков. Это и постоянные корреспонденты школьной газеты «ОКНО»: Олеся Терёхина, Татьяна Роговая, Данил Бубличенко.

А ещё наша звонкоголосая «Сударушка»! Всех ребят лично поблагодарила директор школы Ирина Николаевна Артёмова.

Завершилось мероприятие представлением результатов проделанной работы. Выступающие от муниципалитетов выразили благодарность организаторам семинара и отметили, что каждая представленная практика получила высокую оценку – об этом говорят аналитико-рефлексивные листы, которые в течение всего мероприятия заполняли эксперты. «Содержательно, научно, практично! То, что нужно!» – такими словами выразила своё отношение к происшедшему Елена Ивановна Бабич, методист Ермаковского РМЦ, учитель Салбинской школы.

По окончании мероприятия мы вместе с нашими учителями читали записи в Книге отзывов и предложений.

Вот что написали педагоги из Краснотуранского района: «Спасибо за профессионализм и мастерство, которые вы показали при организации семинара. Вы просто молодцы!». «Мы в восторге от школы, деятельности мероприятия! Школа – сказка!», – такой вывод сделали педагоги г. Минусинска.

И ещё много-много хороших, тёплых слов в адрес администрации и учителей нашей родной Разъезженской школы.



Т.В. Кузнецова ведёт мастер-класс



Урок ведёт О.С. Жукова



Интервью у Г.В. Глинкиной

Очень Короткие Новости

ОКНО ШКОЛЫ

(специальный выпуск)

Мы гордимся своими учителями и точно знаем, что им под силу решить даже самую трудную задачу, ведь у них в запасе ещё много идей, педагогических находок и профессиональных ходов! Их сопровождают ведущие учёные в области образования! Их всегда поддержим и мы, ученики Разъезженской школы-сказки, что находится в Ермаковском районе, на юге Красноярского края.

Олеся Терёхина, Татьяна Роговая, корреспонденты школьной газеты «ОКНО», фото Данила Бубличенко.

Татьяна Кузнецова, редактор специального выпуска, учитель русского языка и литературы